

ністрів. Правительство знає вагу зроблення пільги краям при маючій завести ся реформі виборчій і буде зважати на подекуди лихі фінанси краєві та на їх поправу. Що-до права зборів роблено представлення, що замість перебивати бесідникови в різних місцях бесіди, або замість розвязувати збори, треба завести судове поступоване. Президент міністрів уважає, що треба зберігати свободу слова на зборах і ліпше, а евентуально щоби відкликати ся до вироку судейського; але й противні погляди мають щось за собою, він для того ще добре розважить сю справу. Правительство не зійде в законної дороги і готове супротив зборів не виступати надто строго. Правительство готове послухати зазиву і зрвати з практикою минувшости, але вижмає в сім взгляді певної взаємности, іменно, щоби председателі зборів так само старали ся відзиватись прихильнійше, бо лиш так може прийти до якогось порозуміння.

Говорячи о вставленю до бюджету кредиту для двох міністрів без теки, сконстатував президент міністрів, що теперішного бюджету правительство не уклало, лиш его розсліджувало. Вставлена згаданого кредиту не дає ему більше нічого, як лиш ширшу діяльність як попередньому правительству. Втім нічого не змінило ся. Можність несподіванок була і давнійше. Що-до звишки з урядових газет, то она в слідуєчій році ледви чи покаже ся в наслідок видавництва урядової прагської газети також і в чеській мові.

В справі бюро кореспонденційного буде правительство старати ся уваглядити всі бажання що-до скорости і обективности в обслузі. Що-до безпартійности, то річ ві становища людського легко повятна, що державна інституція не дуже спішить ся, не вадає собі дуже строго труду розширити як найскорше великі приятности роблені правительству.

В справі порушеної децентралізації трибуналу адміністраційного, сказав Президент міністрів, що трибунал сей виконує судівництво, що правда, після всіляких законів краєвих, але після однакових засад, що єсть в користю для безпечности права.

Ухвалена фонду диспозиційного не становить вотум довіря або недовіря лиш конечність державну. Правительство не видить в тім всюди жаданім фондї ані нічого неморального ані щось злишного. Диспозиційний фонд уживає ся до оборони від скрайних змагань і демагогічних агітацій, котрі не зважають на австрійську ідею державну.

Пояснення президента міністрів зробили в комісії бюджетовій знамените вражінє.

Справи краєві.

(Забудованє гірського потоку Глинсько).

Виділ краєвий постановив предложити Сеймови на найближчій сесії проєкт закона о забудованю гірського потоку Глинсько в Глинську в повіті жовківскім. Той потік робить великі шкоди мешканцям Глинська засипуючи ґрунти рінею, піском і намулом. Ушкодив навіть кладовище, церков, костіл і доми в Глинську та часть повітової дороги. Крім забудованя потоку Глинсько, має бути також забудований доплив званій потоком Сьвятоіваньскім, а крім того управильнений долішній біг обох потоків.

Загальний кошт проєктованих робіт винесе 45.000 зр. Після проєкту закона мають бути роботи переведені при 50% підмозі краю і державного фонду меліораційного, т. е. держава і край мають причинити ся квотою по 22.500 зр.

Роботи мають бути викінчені в чотирох літах почавши від р. 1896, так, що щорічний даток з меліораційного фонду винесе по 5625 зр. Потрібну на сю ціль квоту в р. 1896 постановив Виділ краєвий вставити до предімарія бюджету фонду краєвого на 1896 р.

Проєкт забудованя тих потоків виготовила черніська секція державного відділу лісно-технічного для забудовань гірських потоків і она обійме також веденє будови.

Переведенє тих робіт заспокоїть кількоразові жаданя відділу повітового в Жовеві і мешканців громади Глинсько. В тій місцевости находить ся — як звіщено — копальня вугля і одна з найліпших фабрик для керамічного промислу

Перегляд політичний.

У Відни розійшлась вчєра чутка, що бурмістром Відня затверджений др. Люеґер. Найв. санкція має повити ся вже нині або завтра. На єсть, пушено недавно газетами, мов би то президент міністрів ґр. Бадені, старав ся наклонити Люеґера до того, щоби він зрєвигував з свого мандату до Ради державної оголо-

сив Люеґер в N. fr. Presse слідуєче письмо: „Неправдою єсть, мовби Є. Бєсц. п. Президент міністрів старав ся мене наклонити до зрєанґнованя в мандату до Ради державної.“

Відносини в Туреччині стають чим раз гірші. Порта постановила покликати 40.000 резервістів і має надію, що заведе знову спокій і порядок. Вірменський патріарх Ізміліян зазивав всіх єпископів в Анатолії, щоби они старали ся успокоїти Вірмен, а великий везир вислав знов зазиванє до губернатора, щоби они успокоювали Турків.

Новинки.

Львів дня 5 падолиста 1895.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував практикантів концептових Намістництва Казим. Яницького і Казим. Рожаловского ц. к. концепістами поліції і призначив Казим. Яницького до служби при поліції в Перемишлі а Казим. Рожаловского в Підволочисках. — Ц. к. Дирекція скарбу іменувала офіціала горалень Володисл. Михаловского контролєром горалень.

— **Перенесєня.** П. Намістник перєніє комісаря поліції Тад. Мятковского з Перемишля до Львова, а концепіста поліції Ем. Бурдовича з Підволочиска до Перемишля.

— **З перемискої єпархії.** Презенти одержали: на Жєґєстів дек. мушиньского о. Мах. Туряньский, а на Никловичі, дек. судовишеньского, о. Алекс. Маларкевич.

— **Провізоричний натєхитом** при мужєській семінарії учительській в Сокали іменованій о. Ал. Грицик.

— **В справі єміґрації до Бразилії** доносять що з причини дифтерії, яка прокинула ся у кільканайцятьох дітий галицьких селян, котрі єміґрували до Бразилії, замкнуло італійське правитель-

ство границю для галицьких єміґрантів і не впускає їх до свого краю. В наслідок того кількєсот єміґрантів, задержаних на границі в Понтафелє, жде там на вільний перєїзд. Отже перестєрігає ся єміґрантів, щоби тепєр не вибирали ся в дорогу, бо будуть мусіли ждати на отворєнє границі і то хто знає як довго.

— **Холєра.** Стан холєри в краю з дня 2 падолиста с. р. так представляє ся: В гусєтинь-

— Ну, дій ся воля Божє! — Нєхай вже робить ся, що хоче! — Ми всі в Божих руках! — А як вже маємо погабати, то хоч на скорі уживаймо добрих часів та повєселім ся! — Мєвчиш ти, безбожнику якийсь! — закричало двайцять голосів на відвєжнього бесідника і десєть рук побожно хрєстить ся.

Чєтвертину страху вигнав пан-отєць своєю знаменитою проповідією — половину журби і суму розігнали весєлі звукї музики, що надїхала коло полудня до сєла.

Однако-ж, ах! Кілько то до червєна упечєних пусок, кілько біломєсах курят лишило ся нежєних на мисках, кілько пухких, румяних колачів було лишє наджєшєних і кілько склянок доброго вина стояло до половини цовних...

Голосні звукї музики роздали ся з підвєшєнєя по майдані. Коли иядє в тій хвили була вже тут глота, нині аж по хвили наповнив ся майдан, зібрала ся молодіж — лавки і стільці довкола лишє звільна заповнювали ся гїстєми.

Перше було то всьо весєлішє. Вибрані „старівники“ паробки з рожсами при шапках, з розмарином перевязаним білою стєжєкою в дїрці кафтана, поставали в ряд з вишнурованими „старівниками“ дівчатами. Має почати ся танєць. Перший „старівник“ подає рамя першій „старівничці“. Гордо поступає з нею до найпершого гостя. Приводить ему свою гарну дівчину, котра спускаючи очи, червоніє аж по уха. В тїм підходить другий „старівник“, з великої гарної фляшки наливає вина до склянки на порцєляновім тарєли, котру держать в єдній руці і подає гостєви, щоби припив. Гїсть надпиває вина і ставить склянку

на таріль; другий „старівник“ кланяє ся і уступає місця третєму „старівникови“, котрий подає гостєви таріль з кількома розмариновими китицями. Гїсть бере одну китицю і прицїплює єї до кафтана, відтак витягає мошонку і кладе під розмарин на таріль риньского (менше як риньского не сьміє ніхто дати!). І той кланяє ся та уступає знов першому, котрий опять приводить гостєви свою варумянену дівчину. Гїсть подає дівчині рамя, веде єї на сєредину і танцює з нею раз довкола; між тим бере перший „старівник“ другу, а відтак третю „старівничку“ і веде їх до других поважєних гостий і так дальше бере знов першу „старівничку“, котра тимчасом переганцювала вже з першим гостєм і веде єї знов до иншого. Тото воджєна дівчат, пить вина, подавана розмарину і складана грошій на таріль третєго „старівника“ повтаряє ся так довго, доки „старівники“ яко представителі молодєжи, котра устроєвє забаву, не почать всіх своїх і чужих поважєнійших людий.

Того року почала ся забава трохи не правильно.

Перший паробок, наш знакомий Йосиф Вавра, подав руку своїй подрузі, хорошенєкій дочці першого пословицького радного і як велів старий звичай, завів єї до бурмістра громади, до свого вітця Ваври.

Старий Вавра усмїхав ся якось вдоволено, попив вина, взяв розмаринову китицю, положив на таріль нову десєтку, засьміяв ся ще раз і відозвав ся відтак, коли его син віддавав ему свою подругу, певним голосом: „Пожєди, сину! Маємо насамперед виповити обовязок, сплатити довголітний довг. Даруй“ — звернув ся відтак до дівчини — „даруй, що

полишу тебе на хвильку тут; але я тобі ще то винагороджу“.

І твердим кроком поступив наперед. Вєї гості гляділи зачудовані, що той старий Вавра задумав робити.

В тій стороні, де стоїть буда крамарів з медівниками, недалеко столиків, де мала дїтвора кудуз солодоці, стоїть довга лавка. На ній сидять видїйші гості з сусїдної Мєзирки — і коли би не то, що пішла чутка о помирєнєю та то що сам пан-отєць запрошував дуже щиро на нинішній празник — то не було би там ні єдного з них.

Посєред мєзирєцких сидить Ганишєкова побіч свого мужа, котрий зєдно сильно супить ся. Не був тут двайцять і пять лїт — тепєр опять по довгій перєрві навістив те місце, звідки виїшов перший зачаток ненависти против Ваври. Також і жінка була немов пририта і навіть мало дрімота не находила на неї — єї ціла гадка потєнула в споминєх на той нещастний день перед двайцять пєти роками, коли хотїла тут танцювати, а гордий, пустий Вавра вигнав єї з товариства...

До неї то при загальній увазі прямував старий Вавра. Здоймив ввічливо капєлюх і як мїг лагідно, а навіть трохи наляканим голосом промовив: „Пані начальникова, сьмію вас просити о танєць?“

Ганишєкова не знала, що з нею дїє ся. Почєрвєніла як рожка. Серце сильно билось їй в груди. Поглянула на мужа, але той відвернув лице... Майже мимо волї і сьвідомости встала, вхопила за руку, котру їй Вавра подавав і схиливши голову пішла з ним в танєць.

— Грай! — крикнув Вавра на музику сильним і грімким голосом...

Роздала ся весєла полька.

сім повіті в Хоросткові було з попередних днів 5 осіб недужих, занедужало 7, померло 6, лишає ся на дальше в ліченю 6 осіб. — В повіті Каменецкім в Радехові лишило ся з попередних днів 5 недужих, занедужали 3 особи, виздоровіла 1, померли 3, остають на дальше в ліченю 4 особи. — В Перемишлі остала на дальше в ліченю 1 особа. — В тернопільськім повіті в Кривках лишили ся з попередних днів в ліченю 2 особи, занедужала 1, лишили ся на дальше в ліченю три особи; в Лучці лишили ся з попередних днів 3 недужі особи, умерли 2, остала в ліченю одна особа; в Острові було 5 недужих, занедужали 2 особи, виздоровіла 1, одна, остало на дальше в ліченю пять осіб; в Тернополи виздоровіла 1 особа, остає на дальше в ліченю 1 особа. — В повіті теребовельськім в Будзанові були в ліченю 3 особи і ті померли; в Малові лишили ся з попередних днів 2 недужі особи, занедужала 1, виздоровіла одна, померла одна і в ліченю остає одна; в Семенові занедужали 2 особи, з них одна померла, а 1 остала в ліченю; в Струсіві занедужала 1 особа і остає в ліченю; в Варваричах лишили ся з попередних днів 3 недужі особи, занедужали 2, остало в ліченю 5 осіб; в Застіночач була 1 недужа особа і виздоровіла; в Зубові остали на дальше в ліченю 2 особи. — Разом остало з попередних днів 32 недужих осіб, занедужало 20, виздоровіло 4, померло 17, остає в ліченю 31 осіб.

— **Крадін з вломом.** До льокалю каси громадскої в Збоїсках під Львовом, вломали ся минавшої ночі злодії і забрали три баранячі кожухи і багато мужескої одежи на шкоду громадского касиєра Якіма Інчишина. По викиненю тих річій вікном, де два інші товариші ждали, почали добувати ся до каси громадскої, в котрій було 40 зр. готівки і 450 зр. в цінних паперах. Одну колодку вже розбили, при другій сполошив їх касиєр Інчишин, котрий почувши в гасі стукіт вийшов зі свого мешканя, положеного зараз коло каси. Злодії стали утікати, а касиєр пустив ся за ними в погоню. Бачив їх на гостинці, але не міг пізнати. Розпочало ся енергічне слідство і в кінці арештовано головного винownika Андрия Недопитальского, що в спілці з двома іншими львівськими злодіями устроїв пічну віправу. Один кожух відобрано, а Недопитальський розгніваний, що львівські злодії не поділяли ся з ним краденими річами, видав їх обсях.

— **Обтинані банкноти.** В послідніх днях між сотковими банкнетами, котрі надіслано до

австро-угорского банку до виміни, найшло ся багато таких, що були о тоненький шок паперу коротші від звичайних. Очевидно, що їх мусів пообтинати якийсь обманець, а їх властители терплять шкоду, бо при виміні відтягає їм банк якусь квоту, відповідно до того, якої частини не достає. На пр. коли відтята часть есть сотною частию банкнота, то банк платить за неї лише 99 зр. і т. д. Отже публіка приймаючи банкноти повинна їх у власнім інтересі оглядати, чи они не ушкоджені. Найліпше оглядати їх під світлом, бо в той спосіб легше пізнати, чи край надтятий.

— **Пощесть.** З Сокальщини доносять, що там лютять ся тепер епідемічно скарлатина і виступає з такою силою, що знане лікарів не може її побороти. Згадана пощесть обгорнула кілька сіл і десяткує діттей, а самі селяни кажуть, що холера нічим в порівнаню з скарлатиною. В самім Сокалі умерло від серпня до 200 діттей, бувало й по 8 похоронів на день, а суть села, в котрих поумирало й по 50 діттей на скарлатину в послідніх м'сяцях. Для побороеня пощести зарядили власти всякі можливі средства і старають ся її спивити, однак помимо того пощесть держить ся дуже уперто.

— **Вибух ропи.** В Сторожах великих в Сяніччині наступив днів 2 с. м. сильний вибух ропи нафтової в законі 311 метрів глибокім. Се перша копальня в Сяніччині, що обіцяє обильний видаток.

— **Смерть при престолі.** В костелі в Золянах під Вінер-Найштад лучив ся перед кількома днями незвичайний, сумний випадок. Тамошний парох кс. Винкентий Забранський, чоловік в силі віку, бо числив всего 56 літ, відиравляючи службу Богу, упав нагле коло престола і сконав на місці. Причиною смерти був серцевий удар. В церкві набутий людьми викликала та пригода великий заколот.

— **Шпігуни.** В Парижі вела ся сими днями розправа протів супругів Шварців обжалованих о шпігунство. Розправа відбувала ся при зачинених дверех. Пятьох адвокатів, до котрих обжаловані удавали ся, відмовило принятя оборони і вкінці мусіла корпорация адвокатів в уряді визначити двох оборонців. Після доносів париских газет, двох французских підфіцпрів замішаних до тої справи, утікло до Німеччини, а третого їх сільника увязнено і при тій нагоді найдено нові познаки злочинства і нових винowników. Показало ся, що Німеччина має цілу шайку шпігунів у Франції. По переведеній розправі

засуджено Шварца за шпігунство на п'ят літ в'язниці і на кару 5000 франків, а его жінку на три роки і на 1000 франків кари. Також засуджено їх на видалене з границь Франції по відбутій карі і на утрату горожанських прав на 10 літ.

— **Кінноту муравлів** відкрив перший раз у всхідній Азії звістний подорожник Адольф Бартіен. То відкриття було таке дивачне, що учені гляділи на него з недовіром, аж доки не потвердив его Кароль Майзен в науковій німецькій часописи „Гумбольдт“, де так пише: В Сямі існує особний род малих муравлів темно-сірої краски. Ті муравлі звичайно поселяють ся в місцях вогких, по котрих вандрують довгими рядами. Робочий муравель має майже половину величини звичайного муравля лісного. Серединою відділу в правильних відстунгах ідуть значно більші муравлі, а тут і там тихо і поважно поступають великани, дійстві слоні в порівнаню з іншими муравлями. Мають они великі чорні голови більше блискучі як прота часть тіла і двигают на плечах по маленьким робучім муравлі. Від часу до часу той великан-муравель дуже живо вибігає наперед відділу, а потім знов вергає на своє місце і іде спокійно дальше. Тяжко собі представити ті неправильности в марші. Звістно, що муравлі ідуть такими правильними рядами як військо і можна длятого припускати, що малий хазедь на великім муравлі є командантом відділу, що робить перегляд. На кождий случай то відкриття дуже зацікавило учених.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция руху залізниць державних** оновіше: Льокальна тарифа товарова часть II. зшиток 2. З днем 1 жовтня 1895 а възглядно з днем отвореня руху на залізниця льокальній Львів-Клепарів Янів, увійде в жите додаток V. до тарифи часть II. зшиток 2.

Тарифа вліткова (часть II.) для перевозу безрог і оведь ві стаций ц. к. упр. залізниці північної ц.с. Фердинанда і ві стаций ц. к. австр. залізниць державних (шляхи в Галичині і на Буковині) до Відня (Маркс) важна від 15 серпня 1891. З днем 1 падолиста 1895 увійде в жите нова тарифа.

Галицко-віденьський звязок залізничий. Тарифа часть II. обовязуюча від 1 лютого 1893. З днем 1 падолиста 1895 увійде в жите додаток IV. до вгадавої тарифи звязкової.

ТЕЛЕГРАМИ

Відень 5 падолиста. Тутешна амбасада турецка заперече рішучо вість, мов би то у войску в Альбанії викрито якийсь заговор.

Загреб 5 падолиста. Внаслідок вироку університетского суду дисциплінарного реляговано за зневажене угорской хоругви 6 студентів на 2 семестри а 2 дістали строге упіменне. Межи укараними нема тих, протів котрих розведено судово-карне поступованя.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улица Академічна ч. 8. продає слідуєчі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 зр., Твори прозаїчні ч. I. 80 зр., ч. II. кр., ч. III. 80 зр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 зр., З чужого поля. Переклади 20 зр. — Іван Сурик. Твори, з московско-го 10 зр. — Олександр Колесса. Шевченко і Міцкевич і зр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 зр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 зр.

За редакцією відповідає: Адам Креховицький.

В млі ока танцював вже Вавра з Ганишаквою в крузі. Танцював живо і різко немов який молодий паробок.

Зачудоване зрительів, доси мовчаливих перемінло ся на ряд всіляких уваг.

І сміх було чути.

— Ади, ади, що той Вавра робить!

— Парубочить ся!

— Дуріє!

— Ну, то ганьба для Послович, щоби найкраснійша пословица дівчина мусіла стояти, а така стара баба з Мезирки аби танцювала в першій парі!

— Правда, що ганьба!

— Будьтеж тихо, так як раз добре. То мусіло бути, щоби вже раз помирили ся!

— То щоби від всіх нас відвернули вештає!

Сім раз довкола танцював Вавра — відтак утомлений завів свою утомлену танечницю на ві місце.

— Даруйте мені тепер? — відозвався тут до неї і до Ганишака.

Ганишака позіхнула і стала плакати.

І Ганишак був зворушений; на хвилю не міг говорити.

Мовчки встав і стиснув Ваврі руку.

— От, най все забуде ся! — відозвався відтак мягким голосом.

— Дарує ся! — додала Ганишака і отираючи очи позіхнула три рази.

— Дякую вам, приятелі, сердечно дякую!

— крикнув утішений Вавра. — А тепер ходіть, будете моїми гістьми!

І взявши Ганишака під одно рамя, а Ганишаквою під друге, вів їх гордо до лавки, де

сиділа его жінка в крузі перших жінок і мужів пословицких.

— Славно! — відзивали ся голоси вслід за Ваврою.

— Ну, добре я зробив пан отче? — питав Вавра свьящевника.

— Дуже добре, пане бурмістре, а вас порядний чоловік!

„І я так гадаю!“ — подумав Вавра і весело засміяв ся.

Між тим ціла увага звернула ся на місце до танцю, а вся молодіж товпить ся з усіх сторін, аби ліпше видіти.

В крузі танцює одна одинока пара, двох хороших людей — Йосиф і Марися.

— Як они придають ся до себе!

— Як би їх Бог сотворив одно для другого!

— Тату, ще гніваєте ся, ще не хочете дозволити? — питає Йосиф і вводить дочку Ганишака в круг своєків.

— Е, лиші то на нині. Поки-що не можу вічного сказати — то мені не пристойть.

Але з очевидним вдоволенем задивив ся на хороші очи Марисині і за хвилю забув на цілий світ заговорившись з нею...

Третю четвертину суму і журби селян розвіяло несподієне помирнене Ганишака з Ваврою.

— Слава-ж тобі Боже, може тепер буде добре!

— Переблагали Господа!

(Конець буде.)

Філія ц. к. уприв. гал.
Банку гіпотечного в Тернополи
придлила в обем свого діланя
продажу льосів
за сплатою в місячних ратах.

Позаяк жадна дотепер інституція в Галичині
продажею льосів на рати не займає ся, проте Філія
Банку гіпотечного в Тернополи розширяє під тим
взглядом свою діяльність 85

на цілу Галичину.

Проспект на жадане gratis i franco.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари намінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у Львові, улица Коперніка число 21.

Торговля чаю

В О Л Я

в Гранд-готелю
пасані Гавсмана,

Львів. 94

Шварц (шувакс)

Глинського з Варшави,
призаний в королівстві польскім і
Цісарстві за найліпший поручає

Леонард Солецкий 93

Львів улица Ваторого ч. 2.

Інсерати

(„оповіщеня приватні“) як
для „Народної Часописи“
так також для „Газету Львів-
ської“ приймає лиш „Бюро
Дневників“ **ЛЮДВИКА**
ПЛЬОНА, при улиці Кароля
Людвика ч. 9, де також зна-
ходить ся Експедиція міс-
цева тих газет.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, же-
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-
ників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети в перепливом воді і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, але також
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л ь в і в **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.